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Reunião da Freguesia de Cortiçadas de Lavre

Data da Reunião: 20 de novembro de 2025

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Augusto Francisco Rebotim Pascoal

Secretária: Ana Luísa Martins Perdigão

Tesoureiro: Mário Nuno Lopes Vitorino Perdigão

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: dezassete horas e trinta minutos

Encerramento: dezanove horas

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:
Não foi apresentada qualquer intervenção escrita ou verbal referente aos membros do Executivo;

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:
Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções acerca dos assuntos dela constantes.

(01) Aprovação das funções legais do Presidemnte da Junta de Freguesia
A Junta de Freguesia delega no seu presidente as funções legais estabelecidas no artigo 18.º da Lei n.º 75/2013, de
12 de setembro, de acordo com o estipulado no artigo 17.º da referida Lei.

(02) Designação do Vogal Tesoureiro e do Vogal Secretário da Junta de Freguesia:
O Presidente da Junta de Freguesia delegou no Vogal, Mário Nuno Lopes Vitorino Perdigão, as competências
relativas às funções de Tesoureiro.
O Presidente da Junta de Freguesia delegou no Vogal, Ana Luisa Martins Perdigão, as competências relativas às
funções de Secretária.

(03) Nomeação do substituto legal do Presidente:
O Presidente da Junta de Freguesia, no uso das competências que lhe são conferidas pela  alínea b), do ponto 2, do
artigo 18.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, informou o executivo que designa o Vogal Mário Nuno Lopes
Vitorino Perdigão como seu substituto legal, nas suas faltas e impedimentos.

(04) Decisão sobre a primeira reunião com as Associações Locais:
Foi acordada a realização de reunião com as Associações locais, de forma conjunta, no próximo sábado, dia 22 de
novembro de 2025, pelas 10:30 horas.

(05) Organização dos grupos de trabalho temáticos sobre os diversos Regulamentos, Normas e Grandes
Opções do Plano para 2026
Para cada um dos documentos abaixo mencionados, foram constituídos grupos de trabalho que integram os
seguintes cidadãos:
Grandes Opções do Plano (GOP) para 2026: Mário Perdigão, Augusto Pascoal, Ana Perdigão, Nuno Perdigão,
Gonçalo Cardoso, Maria Fonseca e Ana Ferreira;
Regulamento de Taxas, Licenças e Outras Receitas da Freguesia de Cortiçadas de Lavre: Mário Perdigão, Carlos
Ramos, José Maria Páscoa, Carla Oliveira, Nuno Perdigão e Maria Fonseca;
Regulamento de Atribuição de Apoios Financeiros para o Fomento da Natalidade da Freguesia de Cortiçadas de
Lavre: Ana Perdigão, Ana Ferreira, Maria Fonseca e Carla Oliveira;
Regulamento do Cemitério da Freguesia de Cortiçadas de Lavre: Augusto Pascoal, Carla Oliveira, José Maria Páscoa
e Carlos Ramos;
Regulamento de Apoio e Incentivo ao Associativismo da Freguesia de Cortiçadas de Lavre: Mário Perdigão, Ana
Perdigão, Gonçalo Cardoso, Nuno Perdigão e Ana Ferreira;
Norma de Controlo Interno da Freguesia de Cortiçadas de Lavre: Augusto Pascoal, Mário Perdigão, Ana Perdigão,
Marta Ferreira e Gonçalo Cardoso;
Código de Ética e Conduta da Freguesia de Cortiçadas de Lavre: Augusto Pascoal, Mário Perdigão, Ana Perdigão,
Gonçalo Cardoso e Marta Ferreira

(06) Preparação da Feira de Artesanato e Mercadinho de Natal

Freguesia de Cortiçadas de Lavre

Página 2 de 4

Freguesia de Cortiçadas de Lavre • Tel 265 894 193 • Largo José Saramago, n.º 4 • 7050-636 Cortiçadas de Lavre • Email: geral@jfcorticadas.pt



Foi aprovado o cartaz proposto pelo Gabinete de Informação, Comunicação e Imagem da Câmara Municipal de
Montemor-o-Novo.
O Presidente, Augusto Pascoal, referiu que irá verificar quando poderão ser levantados os cartazes, junto do
Município, e quando serão disponibilizadas as mesas que foram solicitadas pela freguesia.

(07) Decisão sobre cedência de espaço para o CLDS-5G poder receber e trabalhar com os fregueses que
acompanha
Na sequência da reunião havida entre o presidente da Junta de Freguesia e a Dr.ª Isabel Soares, no dia 16 de
novembro de 2025, foi decido pelo executivo a cedência da sala de reuniões do edifício da Junta de Freguesia, para
receber e trabalhar com os fregueses que o projeto CLDS-5G acompanha, a iniciar em dezembro de 2025.

(08) Proposta de Tabela de Taxas e Licenças para 2025
A Junta de Freguesia deliberou que irá ser proposto à Assembleia de Freguesia a aplicação da Tabela de Taxas e
Licenças que estava em vigor na extinta União de Freguesias, até ao final do ano de 2025.    

(09) Apreciação das consequências da Depressão Claúdia
Na sequência da depressão Claúdia, o executivo regista danos assinaláveis em vários locais da freguesia,
nomeadamente:
a) Enchimento e transbordo da vala na zona mais baixa de Cortiçadas, que cruza a Rua Direita, junto ao cruzamento
com a Rua 1.º de Maio, sendo que vai ser novamente solicitado o apoio da CMMN para a limpeza e reperfilamento
da referida vala;
b) Passagem Hidráulica no cruzamento entre a Rua 11 de Março e Rua Manuel do Moinho, que se encontra
totalmente obstruída. Tendo em conta que a Junta de Freguesia não dispõe de meios para a sua limpeza, será
solicitado o apoio da CMMN.
c) Regista-se, novamente, a ocorrência de precipitação abundante no interior do salão do Centro Culural, motivo
pelo qual será reforçado junto da Câmara Municipal de Montemor-o-Novo, para a necessidade de reparação da sua
cobertura, cujos trabalhos estavam incluídos na empreitada em curso, mas que serão suprimidos da mesma,
carecendo a Freguesia de Cortiçadas de Lavre de justificação para tal.
d) A depressão Cláudia fez-se sentir, também, na frente da Biblioteca, onde atualmente funciona a Escola Primária
e Jardim de Infância, com grandes acumulações de água não drenada, agravando ainda as condições precárias
onde a Escola e Jardim de Infância estão a funcionar (mediateca + contentor).
e) Verificaram-se ocorrências no largo, ao final da Rua da Liberdade, com acumulações de água significativas, não
drenadas, sendo que esta situação se agravou com a pavimentação realizada, que colou a cota da estrada mais
alta.

(10) Verbas a transitar da União de Freguesias para a Junta de Freguesia.
O Executivo da Junta de Freguesia lamenta que, até à data, a União de Freguesias não tenha feito chegar à Junta de
Freguesia o valor percentual referente ao montante que sabemos estar disponível na sua conta bancária, deixando
a Freguesia sem qualquer capacidade financeira para assumir as suas responsabilidades financeiras até ao
momento. 

(11) Árvore em frente ao Sobreiro
Foi identificado o problema na árvore do Jardim Público em frente à Associação "O Sobreiro", pelo facto das raízes
da mesma afetarem os pavimentos, sendo que a possibilidade de abate vai ser proposta à CMMN.

(12) Iluminação pública em frente à Associação "O Sobreiro"
Tendo em conta que a iluminação pública é praticamente inexistente em frente à Associação "O Sobreiro", foi
acordado o desenvolvimento de diálogo com a CMMN e E-redes com vista ao reforço de Iluminação Pública na
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referida zona.

(13) Documentos provisionais 2025
O executivo da Junta de Freguesia validou os documentos provisionais para 2025, os quais se colocam em anexo na
presente ata, nomeadamente o Orçamento, Opções do Plano 2025, Plano Plurianual de Investimentos e Mapa de
Pessoal, pelo que se propõe que os mesmos sejam colocados à apreciação e votação da Assembleia de Freguesia.

(14) Adesão à ANAFRE
O executivo da Junta de Freguesia considera essencial, pelo apoio prestado na área da contabilidade e jurídica, que
a Junta de Freguesia se associe à Associação Nacional de Freguesia (ANAFRE), pelo que se propõe que esta adesão
seja colocada à apreciação e votação da Assembleia de Freguesia.

ENCERRAMENTO:
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas
dezanove horas.
Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Cortiçadas de Lavre, 20 de novembro de 2025

O Presidente,

(Augusto Francisco Rebotim Pascoal)

A Secretária,

(Ana Luísa Martins Perdigão)

O Tesoureiro,

(Mário Nuno Lopes Vitorino Perdigão)
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